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CAMÁRÀ MUNITIPÂT DT ARACÂIU

ESTADO DE SERGIPE

CAMARA MTJNICIPAL DE ARACAru

ATA DA 8" SESSÀO ORDINÁRIA (VIRTUAI)

43" LEGÍSLATURA

I8 DE FEVEREIRO DE 2021

PRESIDENTt,- JOSENIl'o vITALE DE JESUS (NITINHO)

I " SECRETARIO. FABIANO OLIVEIRA

1'SECRETARIO. SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, êrs nove
horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a
presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),
Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibctlde
(DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), DouÍor Manuel Marcos
(PSD). Eduardo Zlma (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATzuOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac
(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),
Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da

Conceição (Palhaço Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento
(Paquito de^ Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

Professora Angela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

I



Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),
Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas
do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),
Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da sétima
Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: lndicações números: tO6, t07,L33/2OZL
de autoria do Vereador Breno Garibalde tO8 a L72/2021 de

autoria do Vereador Ricardo Marques; 713,116,117, 7t8, 719,
770, 12t, 722, 725, 726, 727, 728, L2912027 de autoria do

Vereador Fábio Meireles; 7I4, L75/2027 de autoria do Vereador
Cícero do Santa Maria; 13O,137,L32,t34,735, L36, I37,138, L39,
1-40, 147,742/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba; 143 a

760/202L de autoria do Vereador Anderson de Tuca. lnscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores

Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar: informou que

esteve semana passada na cidade de Itabaiana a pedido do

presidente do seu partido, participar de um lançamento da

Agência Brasileira de Desenvolvimento lndustrial ABDI, que no

local fbram apresentadas tecnologias que já estão acontecendo em

outras cidades, como carros clétricos na administração Pública. e

na ocasiâo inÍ'ormou que a cidade de Brasília adotou os carros

elétricos na administração municipal, contribuindo com o

enfrentamento do efeito estufa e reduzindo os gastos do

Municípío. Concluiu sugerindo que a prefeitura entre em contato
com a Agência Brasileira de Desenvolvimento Industrial ABDI,
para que discutam pr<r.letos que colaborem com o
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desenvolvimento da capital sergipana. Sheyla Galba: em seu

discurso falou sobre o Hospital Universitário, informando que em

dois mil e quatorze realizou um tratamento oncológico e que

soube que o local não está mais habilitado para fazer esse tipo
de tratamento, informando que diante da situação, o Mulheres
de Peito, o Ministério Público Estadual e o Ministério Público
Federal abraçaram a causa para que o Hospital Universitário
fosse habilitado e pudesse tornar-se uma Unacon, pois a

habilitação do Hospital Universitário garante uma

tranquilidade aos pacientes com câncer, e agora além das

cirurgias, o HU-UFS também já está realízando quimioterapia, e

que lutará para que a unidade também disponibilize o
tratamento de radioterapia. Concluiu pedindo o apoio de seus

Pares pãrâ o seu Projeto de Lei que transÍorma o dia trinta de

.janeiro dia Municipal do Cáncer. Andêrson de Tuca: lamentou

uma entrevista concedida pelo Vereador Pastor Diego, a TV

Atalaia através de vídeo, onde o vereador comentou com relação

à criação da Comissão de Enfrentamento à Covid-19 que loi
re.leitada, dizendo que essc vereador relatou que apenas a

Comissão de Saúdc cra suflciente, rebateu dizendo que apenas

dcu uma sugestão. Em outro assunto informou que hoje se

comemora o Dia do Alcoolismo, e que desenvolve um projeto

social para pessoas dependentes, e que ade acordo com a

Organização Mundial da Saúde, o alcoolismo é a segunda doença
que mais mata no mundo, e a seu ver é uma doença progressiva

que não tem cura. Concluiu agradecendo a atenção de todos.
Binho: se solidarizou com o Vereador Ricardo Vasconcelos pelo

falecímento do seu tio, e após informou que no último dia oito
foi formada à Comissão de Educação, Esporte e Cultura, onde foi
eleito para secretário dizendo que não será uma tarefa de fácil

execução, mas que vão se dedicar com planejamento, paciência
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e método para o município entregar um serviço público que

resgate a nossã cultura impulsionem o nosso esporte e
desenvolva a nossa educação, e que nesse sentido vai ser
preciso ouvir e trabalhar junto com representantes de escolas,

associações desportivas, organizações estudantis, associações de

artistas para recuperar esse cenário dê destruição causado pela

Covid-1g, relembrou ainda que a pandemia trouxe muitos
problemas sociais e econômicos para a cidade, onde na

educação tivemos escolas fechadas, discussões para redução do
valor da mensaiidade, maior abstenção da história do Enem,

professores perdendo emprego, na cultura os artistas perderam

o meio de subsistência, fizeram campanhas para arrecadar
alimentos, porque não tinham dinheiro para fazer a feira, a arte
perdeu incentivos e estâgnou, e no esporte, atletas deixaram de

receber salários mensais. Finalizou deixando uma mensagem de

esperança ao povo aracajuano e assumiu o compromisso de

lutar, juntamente com os demais colegas, por uma cidade mais

humana. Breno Garibalde: se solidarizou com o Vereador
Ricardo Vasconcelos pelo falecimento do seu tio. Em outro
assunto disse que foi eleito para Presidente da Comissão de

Obras, Serviços Públicos, Transporte e Meio Ambiente,
informando que ontem tiveram uma reunião onde foi discutida a

visita nos terminais de ônibus. Ainda em suas colocações,

informou que fez uma moção de apelo para que o governador

Belivaldo Chagas não vendesse o Palácio de Veraneio, pois a seu

ver é preciso preservar o patrimônio histórico da cidade, disse

ainda que essa informação lhe deixou muito triste, porque sabe

que é um prédio que possui um valor histórico, além de um vator
arquitetônico também, e que esse patrimônio foi construído no

final da década de trinta pelo arquiteto alemão Altanech, que se

estabeleceu em nossa cidade e construiu diversas casas



mudando a face da cidade, destacando que, se esse prédio

sendo vendido corre o risco de ser demolído. Finalizou pedindo a

sensibilidade por parte do governador Belivaldo Chagas que

mantenha este prédio e que seja destinado a alguma secretaria
ou a algo de útil para o Estado. Doutor Manuel Marcos: em seu

discurso comentou sobre a entrevista do vereador Pastor Diego

sobre o seu requerimento do combate à pandemia da Covid-19
que foi rejeitado. Em outro assunto se somou a fala do Vereador
Breno Garibaldi que defendeu a manutenção do Palácio de

Veraneio do Estado de Sergipe na Av. Beira Mar, a seu ver é

importante a conservação dos prédios públicos, que segundo ele,

não se deve desfazer destes espaços em troca de recursos

financeiros, e que no local passaram famílias de grandes

governadores, destacando que é a manutenção da história e do

acervo histórico do nosso estado. Finalizou parabenizando o

Comandante da Polícia Militar, Coronel Marcondes pela

passagem do seu aniversário. Fábio Meireles: disse que ontem
foi provocado por dois amigos com relação à pandemia, pois eles

foram a um hospital e encontraram a Urgência e emergência

com seu atendimento suspenso pelo índice no aumento de casos

de Covid-19, continuou lamentando o fato de pacientes vítimas

dessa doença estarem morrendo pela falta de transporte de

ambulância sem ao menos terem a chance de chegarem aos

hospitais de urgência, para tentar'lutar pela vida, e que

infelizmente as ambulâncias não têm chegado, mas sim o que

tem chegado é a morte, pela ínsuficiência de carros. Finalizou
provocando seus Pares para que também possam levantar esta

bandeira e que todos possam cumprir o papel de cobrar das

autoridades do executivo quanto do estado, para que este

problema possa ser resolvido. lsac: prestou suas condolências

ao Vereador Ricardo Vasconcelos pelo falecimento do seu tio.
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Em outro assunto teceu comentários com relação a Pandemia,

dizendo que por causa dela as reuniões da Comissão de Saúde

não estão acontecendo porque o presidente Vereador Doutor
Manuel Marcos está de quarentena se recuperando da Covid-19,

e na ocasião informou que protocolou uma reunião com o

Ministério Público Estadual solicitando a presença do
superintendente do SAMU, Denisson Pereira, destacando que

também seria interessante a participação de gestores dos

hospitais municipais Fernando Franco e Nestor Piva, para que os

mesmos apresentem os dados quantitativos de pessoas que

morreram por conta da demora de locomoção destes pacientes,

até os leitos de UTls dos hospitais municipais. Destacou ainda
que já tem elementos suficientes para a criação de uma CPI para

analisar as mortes que êstão ocorrendo pela ineficiência desse

servÍço e que a seu ver essa situação só tende a piorar. Concluiu

informando que na próxima segunda-feira a sua comissão se

reunirá para debater essa questão, e pediu para o próprio
presidente convocar os membros. Joaquim da Janelinha:
externou seus sentimentos ao Vereador Ricardo Vasconcelos

pelo falecimento do seu tio. Em outro assunto informou que a

Comissão de Obras se reunirá com seus membros e que também
sua Comissão de Educação pretende realizar uma reunião virtual
com a Secretária de Educação do Município, e na ocasião disse
que na próxima segunda-feíra as aulas da rede municipal serão

retomadas e quer saber da secretária como será feito esse

retorno presencial em sala de aula, pois estamos em uma
pandemia e os devidos cuidados deverão ser redobrados.

Concluiu agradecendo a Emurb pelos atendimentos das suas

demandas. Linda Brasil: externou seus sentimentos ao

Vereador Ricardo Vasconcelos, pelo falecimento do seu tio. Em

outro assunto lamentou o Íalecimento de seu primo em



decorrência da Covid-19, e ainda em suas colocações informou
que recebeu um questionamento sobre o funcionamento e a

atuação do Conselho Municipal de Política Cultural no

acompanhamento da aplicação dos recursos da Lei Aldir Blanc

para incentivar a produção cultural da capital durante a

pandemia, dizendo que esse Conselho foi criado em dois mil e

treze, ahavés da Lei Municipal número quatro mil quatrocentos e

oitenta, e é ligado à Fundação Cultural Cidade de Aracaju
(Funcaju) e ficou sete anos desativado até a sua instalação, em

quinze de julho de dois mil e vinte, por força do Decreto número

seis mil cento e oitenta e oito, assinado pelo prefeito Edvaldo

Nogueira, em que nomeia seus membros. Ato contínuo, disse

que por pressão dos movimentos sociais de cultura, a Lei Aldir
Blanc, que prevê auxílio financeiro ao setol'cultural, Íbi aprovada

em dois mil e vinte, e essa iniciativa apoiou em todo o país,

profissionais da área que sofreram com o impacto das medidas

de distanciamento social por causa do Coronavírus, e que a

prefeitura recebeu mais de quatro milhões de incentivo à cultura.

Concluiu dizendo que por meio de sua assessoria, já entrou em

contato com a Funcaju solicitando reunião com Luciano Correia,
presidente da fundação e que também é presidente do Conselho

Municipal de Política Cultural. Paquito de Todos: iniciou o seu

discurso falando dos constantes acidentes que acontecem na

cabeceira da ponte Construtor João Alves, mais conhecida como

Aracaju-Barra, e que a seu ver algo precisa ser feito
urgentemente para que mais vidas não sejam ceifadas, e na

ocàsião lâmentou que na última quarta-feira, mais uma pessoa

perdeu a vida em unr acidente no mesmo local, e o que chama a

atenção é que a maioria dos acidentes acontece sempre num
ponto especÍfico, na cabeceira da ponte. Ato contínuo, chamou a

atençào das autoridades competentes indagando o que deve ser
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feito nesse local, se é preciso colocar um redutor de velocidade,
quebra-molas, mais placas sinalizando já que o local é

extremamente movimentado. Finalizou pedindo providências as

autoridades competentes para que condutores e conduzidos não
percam suãs vidas em acidentes que podem ser evitados e

prevenidos através de ações concretas. Assumiu a presidência o

Vereador Fabiano Oliveira. lnscritos no Grande Expediente,

usaram da palavra os Senhores Vereadores: Cícero do Santa

Maria: parabenizou a sua cidade de Porto da Folha pelos

quarenta e seis anos, e após fez um apelo a SMTT fazer alguns
quebra-molas e redutores de velocidade na Avenida Alexandre

Alcino, no Bairro Santa Maria, e tornar essa via mão e contra
mão para evitar acidentes. Em outro assunto abordou o tema do

alcoolismo dizendo que existe algumas entidades que trabalha

em defesa desse problema, e que a Comissão de Saúde precisa

fazer uma visita ao Samu para verificar o que está acontecendo
com relação ao atendimento das ambulâncias. Concluiu

agradecendo a atenção de todos. Foi aparteado pelos

Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Linda Brasil, Fábio Meireles.

Emília Corrêa: deixou registrado o seu sentimento ao Vereador
Ricardo Vasconcelos, e após disse que estamos vivendo um

momento muito complicado, pois a pandemia é algo novo, de

fato, algo que não conhecíamos e se alastrou pelo o mundo
inteiro, e já era um problema e prosseguiu dizendo que

querem até os concursos públicos, que poderiam ser uma

alternativa e, de certa forma, era uma porta que dava uma certa
igualdade, estão sendo trocados por Processo Seletivo

Simplificado PSS), e que lnfelizmente, isso tem desaparecido do

cenário nacionàt e,-. principalmente, estadual e municípal,

lamentando que no município, estão trocando concurso, que é
regra constitucional, por P§S, que é a exceção e ainda ressaltou
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a importância do auxílio emergencíal para milhares de brasileiros
e, voltou a destacar, a falta de o governo federal tem sua

responsa bilidade, o auxílio emergencial foi uma luta muito
grande é necessário e tem que continuar acontecendo. Concluiu
desejando uma boa sessão a todos. Fabiano oliveira: prestou sua

solidariedade ao Vereador Ricardo Vasconcelos, e após fez um

balanço da Missão Abrape realizada em Brasília, onde
representou vinte e sete componentes e comemorou a

aprovação por unanimidade do requerimento de urgência do
Projeto de Lei que cria o Programa Emergencial de Retomada do
Setor de Eventos. Disse ainda que na ocasião cento e vinte
parlamentares participaram a essa causa, e aproveitou para

agradecer a bancada sergipana pelo empenho com o setor,
destacando que o segmento está com as atividades
comprometidas e foram perdidos mais de quatrocentos e

cinquenta mil empregos em todo o Brasil, e que a bancada

sergipana em Brasília foi muito importante nessa primeira
conquista. Concluiu em outro assunto informando da míssa de
sétimo dia de IVlanelito da Samam. Foi aparteado pelos

Vereadores: Emília Corrêa, Vinicius Porto. Pastor Diego:
externou seus sentimentos ao Vereador Ricardo Vasconcelos
pelo falecimento do seu tio, e após rebateu a fala do Vereador
Anderson de Tuca com relação a sua entrevista a TV Atalaia
através de vídeo, pedindo desculpas aos vereadores que se

sentiram desconfortáveis, mais garantindo que na entrevista foi
de total respeito a essa Casa, e ainda se colocou como voluntário
da Comissão de Saúde. Concluiu agradecendo a atenção de

todos. Foi aparteado pelo Vereador Doutor Manuel Marcos. E,

como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente
convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia vinte
e três de fevereiro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada
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a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia dezoito de fevereiro de

dois mil e vinte e um.
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